



Občasník města Janovice nad Úhlavou

CO SE DĚJE KOLEM NÁS

Pomalou se blíží polovina roku 2024 a tak bychom vás rádi informovali o tom, co se od začátku roku podařilo.

V první řadě je třeba konstatovat, že přesně podle schváleného harmonogramu proběhla 30. dubna kolaudace nové obytné zóny „Pod Vodárnou“. Bylo zkolaudováno 32 kompletně zasiťovaných stavebních parcel pro výstavbu rodinných domů. Město následně vyzve všechny uchazeče k podpisu kupní smlouvy, aby mohli začít vyřizovat stavební povolení.

V dubnu byly zahájeny práce na projektové dokumentaci pro rekonstrukci místní části Pod Lány. Projektování bylo zadáno plzeňské firmě Zítek – IP projekt s.r.o. Projekt by měl být hotov do konce roku 2024.

Před týdnem byla podepsána smlouva o dílo na vybudování nové parkovací plochy pro návštěvníky lékařského domu.

Další změny zaznamenal i janovický lihovar. S pomocí dotace od Plzeňského kraje ve výši 300tis. Kč byla vyměněna další část střešní krytiny. Co se střechy týče, zbývá již poslední část. Na budovách lihovaru byly provedeny také zajišťovací práce, které zabrání rozšiřování prasklin ve starém zdivu. Před zahájením sezóny budou ještě provedeny drobné terénní úpravy nádvoří objektu. A pak už se budeme těšit, že se potkáme při letních kulturních akcích.

V sousedním Braunově vodním mlýně byly zahájeny práce na statickém zajištění objektu. I na tuto akci se podařilo sehnat dotaci od Plzeňského kraje, a to ve výši 100tis. Kč a také 400tis. Kč od Ministerstva kultury.



Probíhající opravy kulturní památky – Braunova mlýna

Součástí celého projektu úprav výše uvedených historických objektů je i úprava bývalého janovického hřbitova.

V Petrovicích nad Úhlavou byla vyčištěna požární nádrž na návsi.

Pro účely komunálních služeb byl v rozpočtu města schválen nákup nové sekačky. Tento úkol byl splněn a nová sekačka už se prohání po Janovicích i okolních obcích. Co se týče komunální techniky, podařilo se zajistit dotaci od Státního zemědělského intervenčního fondu na nákup nových strojů

– akce přijde na 5 mil. a z toho činí dotace 80%. V současné době se jedná o tom, jaká technika bude pořízena.

A na závěr jedna potěšující informace. Konečně se rozběhly přípravné práce na akci rekonstrukce silnice II/191, tj. silnice Klatovy – Nýrsko. Jedná se o silnici v majetku Plzeňského kraje, jejíž správu zajišťuje Správa a údržba silnic Plzeňského kraje (SÚS). Ta zadala vypracování projektu a projektant pan Karel Macán intenzivně pracuje. Počítá se s tím, že do konce roku bude vydáno stavební POVOLENÍ a na jaře 2025 bude zahájena stavba.

BLAHOPŘEJEME

Přejeme hodně zdraví a štěstí všem „novým občánkům“ našeho města:

Anna Sudová, Janovice nad Úhlavou
Rozárka Pálková, Janovice nad Úhlavou
Emílie Baierová, Janovice nad Úhlavou
Matouš Hajžman, Ondřejovice



Hodně štěstí, radosti, a především zdraví přejeme všem občanům, kteří v březnu, dubnu a květnu 2024 oslavili významné životní výročí:

Josef Altman, Janovice nad Úhlavou	70 let
Dana Korousová, Janovice nad Úhlavou	70 let
Jiřina Staňková, Veselí	70 let
Bohumil Janda, Janovice nad Úhlavou	70 let
Milena Kozáková, Janovice nad Úhlavou	70 let
Kamil Kronovit, Janovice nad Úhlavou	70 let
Eva Škultétyová, Janovice nad Úhlavou	70 let
Marta Strnadová, Dubová Lhota	70 let
Alena Klášterková, Janovice nad Úhlavou	75 let
Miloslav Bureš, Janovice nad Úhlavou	75 let
Milan Taichman, Veselí	75 let
Jana Burešová, Janovice nad Úhlavou	75 let
Josef Fiala, Veselí	91 let
Anna Mazancová, Hvízdalka	93 let
Helena Heranová, Janovice nad Úhlavou	94 let
Jaroslava Loskotová, Janovice nad Úhlavou	94 let
Josef Kasík, Janovice nad Úhlavou	95 let

ŠKOLKA NA „TANKÁČI“

Dne 9.5.2024 se děti celé MŠ Janovice nad Úhlavou vypravily na tankodrom pod Klenovou. Počasí nám bylo toho dne příjemně nakloněno. Privítali nás starosta a členové místního SDH Janovice nad Úhlavou., kteří pro nás ve spolupráci s panem Stanislavem Javorským nachystali úžasné zážitkové dopoledne plné aktivit. Na několika připravených stanovištích se děti seznamovaly s požární i vojenskou technikou a jejich vybavením. Vyzkoušely si výstroje hasičů, střílely ze vzduchovky, manipulovaly se „džberovkou“, srážely kuželky proudnicí. Stanoviště různorodých hasičských výstrojí, potřeb, záchranářských pomůcek a vzdělávacího materiálu prověřilo, ale i rozšířilo znalosti a povědomí dětí o potřebnosti a náročnosti práce hasičů. Velký

ohlas mezi dětmi sklídila i disciplína „jízda na lanovce“. Původních, pro děti téměř nebezpečně vyhlížejících aktivit se nakonec zúčastnili téměř všichni. Celou akci zakončila jízda vojenských „obrů“. Bohužel, díky časovému omezení MŠ Janovice nad Úhlavou. již nedošlo k plánované přehlídce požárních vozů v akci se zásahem. I tak bylo nadšení dětí zcela zjevné.



„Tohle byl můj nejlepší den ve školce!“ (citace jednoho z dětských účastníků akce). A tak bychom chtěli za děti i pedagogy MŠ Janovice nad Úhlavou poděkovat celému týmu organizátorů, jmenovitě **SDH Janovice nad Úhlavou a nadšencům pro vojenskou techniku Tomáši Jiříkovi, Stanislavu Javorskému, Jaroslavu Krouparovi, Michalu Jiříkovi, Petru Novému, Pavlu Froulíkovi, Zbyňku Michálkovi a Petru Ocáskovi.**

DĚKUJEME a budeme rádi, když nám budete i v budoucnu nakloněni. Děti a kolektiv zaměstnanců MŠ Janovice nad Úhlavou.

XVII. VŠESOKOLSKÝ SLET VRCHOLÍ I NA ŠUMAVĚ

Blíží se událost, která nemá ve světě obdoby a je největší společenskou akcí roku 2024 v Česku nejen pro všechny členy SOKOLA – XVII. Vsesokolský slet. Za necelé dva měsíce se sokolové sjedou **do Prahy v týdnu od 30. 6. – 5. 7. 2024**, aby veřejnosti představili svou širokou činnost. Sletového týdne se zúčastní zhruba **20 000 cvičenců**, nejen z Česka, ale i ze zahraničí. Do akce je zapojeno všech 14 krajů, kde se uskuteční více než tři desítky oblastních a krajských sletů, na které je připraveno 12 sletových skladeb pro všechny věkové kategorie.

Za župu Šumavskou jsme vybrali a nacvičili 7 skladeb. Vystoupení v Praze se zúčastní na 220 cvičenců, od těch nejmladších dětí, žactva až po dospělé, ze sokolských tělocvičných jednot **Loučim, Janovice nad Úhlavou,**

Švihov, Sušice, Domažlice, Přeštice a samozřejmě Klatovy. Skladbu **ČMELÁČCI** pro rodiče a děti nacvičilo 24 párů ve Švihově, Přešticích a Klatovech. **SOKOLHRANÍ** je skladba pro mladší žactvo a nacvičilo ji 8 dívek a hochů z Přeštic, kteří pojedou i do Prahy a 16 dětí z Domažlic, které zacvičí na župních sletech. Velký zájem byl o skladbu **FITNESS** pro starší žactvo, kterou nacvičilo 60 žákyň a žáků z Přeštic, Sušice a **Janovic nad Úhlavou**. V Janovicích ještě 12 mužů nacvičilo skladbu pro muže **Před kamerou**. Z dalších dospělých skladeb měla velký úspěch skladba pro ženy a seniorky **BABÍ LÉTO**, kterou nacvičilo 80 žen v Loučimi, Klatovech, Domažlicích a Přešticích. Dalších 16 mladých žen z Klatov se rozhodlo nacvičit skladbu **V RYTMU SRDCE a 12 mužů z Janovic nad Úhlavou nacvičilo skladbu pro muže PŘED KAMEROU**. V neposlední řadě koedukovanou skladbu **ROCKOVÁ SYMFONIE** pro dorostenky, dorostence, ženy a muže nacvičili v Klatovech a v Přešticích. Poprvé se představíme v sobotu **25. května na Sletové akademii na hřišti sokolovny v Přešticích**. Vystupovat budou většinou cvičenci z Přeštic, ale „přiletí“ i cvičenci z dalších sokolských jednot – Sušice, Klatov, Janovic nad Úhlavou a Švihova. V neděli **26. května se koná župní slet ve Spáleném Poříčí** a další týden v **neděli 9. června 2024 ve 14 hodin Vás zveme na župní slet v Klatovech. V sobotu 15. června** bude následovat **krajský slet v Plzni**. Župní slety jsou pro Vás nejbližší veřejnost a nás, cvičence, abychom se secvičili na Prahu, kde nás čeká vyvrcholení. V sobotu 29.6. odjždíme celá župní výprava společně vlakem do Prahy. V neděli proběhne sletový průvod Prahou a ve večerních hodinách slavnostní zahájení sletu v Národním divadle. V Praze nás čeká bohatý týdenní program včetně každodenních společných nácviků. Vyvrcholení XVII. Vsesokolského sletu se bude konat na fotbalovém stadionu EDEN v Praze ve dvou hlavních programech – večerním 4. července a odpoledním 5. července 2024. Časová náročnost příprav v současné „zrychlené“ době odradila spoustu zájemců z řad dětí i dospělých, přesto naše výprava ze Šumavy je opět početná a připravená se zúčastnit. Těšíme se na Vás nejen v **KLATOVECH 9.6.2024!!!** Více <https://slet2024.cz/>

Příspěvek připravila Naďa Květoňová, náčelnice župy Šumavské

POZVÁNKA NA ČERVNOVÉ AKCE



**Sbor dobrovolných hasičů Společnosti
Vás zve na**

**10. ročník vytrvalostní a silové soutěže
SPŮLSKÝ ŽELEZNÝ HASIČ**

Kdy? 1.6.2024 od 9:45 hod.

Kde? Louka u hasičské zbrojnice SDH Společnosti

Letošní jubilejní desátý ročník byl opět zahrnut do prestižní série soutěží pod názvem Šumavská liga v disciplínách TFA (*TFA = Toughest Firefighter Alive, tedy nejtvrďší hasič přežívá*). Přijďte se podívat na výkony hasičů nejen z našeho kraje, kteří budou bojovat o body započítávané do ligy a zajímavé ceny našich sponzorů. Trať je opět poměrně náročná a závodníci ji budou zdolávat v kompletním zásahovém vybavení, ve kterém nastupují k zásahům! **Občerstvení zajištěno. Těšíme se na Vaši návštěvu!**

AHOJ LÉTO! 2.6. den dětí



14.00 - Cestovatel Kompásek u lidojedů - pořad pro děti
15.00 - Ahoj Léto! - soutěže, tanec a hry, 17.00 - kopec bílé pěny
hasičská stanoviště, tvůrčí dílny, malování na obličej, nafukovací
skluzavka, akci pořádá Město Janovice nad Úhlavou a SDH Janovice

Lihovar
v Janovicích
nad Úhlavou

ČERVEN - červenec 2024

Janovice nad Úhlavou



2.6. Ahoj léto!

Den dětí v lihovaru: 14.00 - Cestovatel Kompásek u lidojedů - pořad pro děti
15.00 - Ahoj léto! - hudebně-zábavný pořad pro děti
hasičská stanoviště, tvůrčí dílny, malování na obličej a kopec pěny na závěr - 17.00
- zvou SDH Janovice a Město Janovice nad Úhlavou

3.6. Malujeme a tvoříme

výtvarné práce dětí ZŠ Masarykovy v Janovicích - výstava v městské knihovně do 30.7.

3.6. Paličkování

kroužek pro začátečníky i pokročilé s O. Kovářikovou od 15.00 v knihovně (liché PO)

5.6. Tanečky s písničky

kroužek pro děti 5 - 8 let, tanec, říkadla s T. Stachovou v sále MÚ od 16.30 (liché ST)

8.6. Nechte na hlavě! 4.

country večer v lihovaru: 17.00 - sk. Pilouni, taneční skupina Farmáři, 20.00 - koncert
Tomáš Linka a Přímá linka, 21.30 - Pilouni, vstupenkou na akci je klobouk

10.6. Lesohrátky

kroužek o přírodě s A. Mikulášovou pro děti od 3 let - od 16.00 v sále MÚ (sudé PO)

12.6. Brouček

kroužek pro děti 1 - 4 roky - hraní, cvičení, vyrábění - od 16.30 v sále MÚ (sudé ST)

22.-23.6. Janovická pouť

z programu: sk. No Way, Pelíškové, The Shower, Extra Band Revival, Vladimír Hron,
pro děti Michal Nesvadba, taneční skupiny Mini Dolls Klatovy, Diamond Dance
výstava ve staré radnici Památná místa a výstava květin janovických zahrádkářů

29.6. Krajkářské slavnosti Vamberk

zájezd pořádá klub paličkování, jízdné 520 Kč, přihlášky na tel. 728 828 114

13.7. Deratizéři a Totální nasazení

koncerty v lihovaru, od 19.30 a 21.30 hodin, vstupné dobrovolné

www.knihovna-janovice.cz

Městská knihovna Janovice nad Úhlavou
Masarykova základní škola Janovice nad Úhlavou

OD 3. ČERVNA
2024
V KNIHOVNĚ

VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ ŽÁKŮ

MASARYKOVY ZÁKLADNÍ
ŠKOLY V JANOVICÍCH
NAD ÚHLAVOU

Srdečně zveme všechny rodiče,
přátele školy i širokou veřejnost.



UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU

Závěrečný seminář Virtuální univerzity třetího věku:
10.6. v Blatné.

Nabízíme na zimní semestr 2024 dvě témata ke studiu:

- Dějiny oděvní kultury
- Michelangelo

Přihlášky podávejte v knihovně – telefon 702 157349,
knihovna@janovice.cz.

BESEDA

25.7 od 18.00 hodin

v zasedacím sále městského úřadu

beseda se spisovatelkou Alenou Mornštajnovou

DOVOLENÁ V KNIHOVNĚ

Městská knihovna Janovice nad Úhlavou bude
uzavřena v tyto dny:

10.6.2024 a 8.7. – 12.7. 2024

CO JE TO BOCCIA?

O sportu **boccia** se nejčastěji hovoří jako o sportovní úpravě hry pétanque pro tělesně postižené. Základní rozdíl spočívá v herních míčích a povrchu. Míče jsou v případě boccii kožené a výrazně lehčí. Povrch hracího pole je rovný a hladký. A proč o tom píšeme. Čtěte dál, boccia se objeví i v Janovicích.

Nechte na hlavě! Půčtvrte 8.6.

17.00 - Pilouni
country tance s taneční
sk. Farmáři
20.00 - Tomáš Linka
a Přímá linka
21.30 - Pilouni

Porádá Město Janovice nad Úhlavou,
vstupenkou na country večer je klobouk.

Lihovar v Janovicích nad Úhlavou



JANOVICKÁ POUŤ – 22. a 23.6.

Sobota 22. června

FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ:

13.00 hodin

ODPOLEDNE PLNÉ FOTBALU

děti, rodiče, turnaj mužů – pořádá FK Dukla Janovice nad Úhlavou

TĚLOCVIČNA MASARYKOVY ZŠ:

14.00 – 19.00

SFÉRICKÉ KINO

JANOVICKÝ LIHOVAR:

19.00 hodin

NO WAY

stejně jako loni, zahrají před „pouťovou“

21.00 hodin

PELÍŠKOVÉ

pouťová zábava

Neděle 23. června

JANOVICKÝ LIHOVAR:

10.00 hodin

MICHAL NESVADBA

pořad pro děti

11.00 hodin

MINI DOLLS KLATOVY

dětské taneční vystoupení

13.30 hodin

THE SHOWER

klasický rock'n'roll 50. a 60. let

15.00 hodin

DIAMOND DANCE KLATOVY

dětské taneční vystoupení

15.30 hodin

VLADIMÍR HRON

zaspívá, na co si jen pomyslíte

17.00 hodin

EXTRABAND a RADEK ZÍKA

západočeská bigbeatová legenda zakončí pouť (17.00 - 21.00)

POUŤOVÝ PROGRAM DOPLNÍ:

Výstava „Památná místa Janovic a okolí“, která se bude konat ve staré radnici na náměstí 22.6. a 23.6.

Boccia – turnaj v tomto sportu proběhne 22.6. a 23.6. v tělocvičně města. Akce je pořádána za podpory města Janovice nad Úhlavou a zařízení Clementas Janovice nad Úhlavou. Turnaj pořádá pan Stan Benedikt Jónsson, klatovský rodák žijící na Islandu, kde je tento sport velmi rozšířený.

Pouťové atrakce, které budou opět umístěny v prostoru u fotbalového hřiště.



**Přijďte na pouť!
Těšíme se na vás!**

